

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 54 (10068)

Вторник, 18 марта 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР КОММУНИСТА

...1974-й еще не закончился, а Дмитрий Тихонович О कोरोков уже прикидывал наметки на завершающий год пятилетки для коллектива своей бригады. Много беседовал на эту тему с вальцовщиками, изучал резервы и возможности. В результате созрело коллективное решение — сделать наступающий год — годом высокого качества работы. Вальцовщики холодной прокатки труб, которыми руководит коммунист Дмитрий Тихонович О कोरोков, обязались в четвертом году девятой пятилетки сдавать годными с первого предъявления 99,8 процента труб. Для металлургов это значит работать без брака. Они обратились к трудящимся шестого цеха и всего Новотрубного завода с призывом последовать их примеру, включиться в соревнование за право называться коллективом высокого качества работы.

Много примеров авангардной роли коммунистов на производстве дает сегодня жизнь. Коммунисты не только мобилизуют себя на самоотверженный труд, отвечают за свою работу, но и ведут за собой своих товарищей, отвечают за их вклад в девятую пятилетку. Как и подобает, коммунисты показывают пример сознательного отношения к порученному делу.

Бригада, которой руководит Л. Л. Симкин, первой в управлении треста Уралэлектромонтаж начала работу по методу бригадного подряда, предложенного знаменитым строителем, Героем Социалистического Труда Николаем Злобиным. В прошлом году монтажники трудились в одном потоке с генподрядной бригадой В. В. Политикова из четвертого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой на сооружении девятиэтажного дома в седьмом микрорайоне. Успех превзошел ожидания: на шесть процентов против плана выросла производительность труда, намного сокращены сроки работ, а свое задание по качеству бригада выполнила с оценкой на отлично. Во всем этом велика заслуга руководителя бригады — человека ответственного, инициативного, умелого организатора.

Так систематически заслушиваются на собраниях отчеты коммунистов о выполнении уставных обязанностей. Недавно, например, перед товарищами по партии отчитывался коммунист, шофер Ю. С. Патраков. Он рассказал о том, как выполняет обязанности наставника. История этого поручения интересна. Четыре месяца назад работники милиции обратились в партийную организацию с просьбой установить шефство над молодым рабочим, слесарем Н. Чье поведение и на работе, и в общественных местах требовало постоянного контроля. Юрий Степанович охотно взялся за это дело. Установил контакт с семьей своего подопечного, стал постоянно интересоваться его отношением к работе. Сдвиги уже есть.

В последние годы особенно возросла роль руководящих и инженерно-технических работников в воспитании членов коллектива. На это указывалось, в частности, в постановлении ЦК КПСС по Череповецкому металлургическому заводу, в постановлении о повышении роли мастеров на производстве в химической и нефтяной промышленности. Как известно, значительная часть руководителей среднего и высшего звена — коммунисты. Помня об этом, партийное бюро завода ЖБИИГ вынесло такой вопрос на обсуждение партийного собрания. Состоялся большой разговор об обязанностях коммуниста — руководителя как воспитателя и организатора коллектива. Анализ организаторской и воспитательной работы, предложения членов партии, высказанные ими на основе критики и самокритики, позволили увидеть не только недостатки, но и наметить широкий круг мероприятий, способствующих в будущем дальнейшему повышению роли хозяйственных и инженерно-технических работников.

На промышленных предприятиях и стройках с каждым днем все шире разворачивается движение за досрочное выполнение заданий текущего года и девятой пятилетки в целом, за достойную трудовую встречу 30-летия Великой Победы. Долг коммунистов — возглавить это массовое движение, полнее использовать накопленный опыт, улучшать идеологическую и организаторскую работу.



Профорг инструментального участка завода по ремонту горного оборудования токарь Т. П. Тарбоева говорит:

— Михаилу Федоровичу поручается ответственная работа — изготовление штампов. И на качество не пожалуешься, и делает быстро.

М. Ф. Аржанников — ударник коммунистического труда.

Фото В. Зотова.

В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ

ИНИЦИАТИВА РЕЗЧИКОВ

В нашем цехе доброй славы пользуется бригада отделки стада «160», которую возглавляет мастер коммунист А. Е. Жолобов. Коллектив коммунистического труда достойно носит почетное звание им. XXIII съезда КПСС. В прошлом году бригада шесть раз завоевывала первое место в цеховом трудовом соревновании. Ей трижды присуждалось второе место и один раз первое в соревновании по предприятию. На лицевой счет резчиков в определяющем году пятилетки записано 1743 тонны сверхплановой продукции.

Ныне отделочники проявили ценную инициативу. Подсчитывая свои возможности, они пришли к выводу, что более рациональное использование оборудования и улучшение организации труда позволят еще повысить производительность. И рабочие первыми на отделке обратились в бюро организации труда и цеховой комитет профсоюза с просьбой увеличить им нормы на три процента. Одновременно коллектив пересмотрел свои обязательства, приняв в честь 30-летия Победы в Великой Отечест-

венной войне. Решено дополнительно к заданию сдать 450 тонн продукции, а не 175, как намечалось раньше.

С просьбой резчиков об увеличении им нормы согласились. Они стали трудиться еще лучше. Так, в прошлом месяце бригада выпустила продукции на 5,2 процента больше задания. И в мартовские дни коллектив радуется успехам.

Ю. ДУНАЕВ, начальник смены цеха № 5 Новотрубного завода.

ВЫМПЕЛЫ ВРУЧЕНЫ

Ударную вахту продолжают нести трудящиеся треста Уралтяжтрубстрой и его субподрядных организаций. Оперативная группа подвела итоги соревнования за первую декаду марта. Лучшими названы коллективы четвертого управления и первоуральского управления треста Уралсантехмонтаж. Строители жилья задание по генподряду выполнили на 106, а собственными силами — на 108,5 процента. Сантехники справились с заданием на 109,5 процента.

В торжественной обстановке этим коллективам вручены памятные вымпелы. Причем, строители четвертого управления вымпелы получили во второй раз, а сантехники — в третий. Коллектив управления треста Уралсантехмонтаж трудится в текущем году ритмично, ежедекадно и ежемесячно перекрывает задания.

А. НИКОЛАЕВ.

ОБОГАЩАЯ ОПЫТ

На собрании мастеров динасового завода речь шла о повышении их роли на производстве. Воодушевление вызвало письмо Л. И. Брежнев к мастерам промышленности, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства.

— Всегда стремлюсь служить для рабочих примером собранности и аккуратности, — сказала мастер первого цеха В. П. Попова. Она сообщила, что кол-

лектив смены пересмотрел обязательства. Решено ежемесячно выдавать сверх плана 30 тонн коксовых изделий, а не 20, как намечалось раньше. Повышается требование к качеству продукции.

Е. В. Рожков, технорук этого же цеха, участвовал в областном совещании мастеров. Он рассказал о его работе, о задачах своего коллектива.

— На участке динасовых блоков в отстающую смену пришел мастер А. П. Шимов. Он сумел сплотить производственников, — сообщил Рожков. — В результате коллектив смены стал не только выполнять, но и перевыполнять задания.

Мастер кварцитового рудника И. И. Петьков, тоже участник областного совещания, предложил организовать учебу мастеров, обмен передовым опытом.

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Рабочие, инженеры, служащие динасового завода одобряют предложение москвичей — провести 19 апреля Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Утвержден штаб по организации субботника, который возглавляет началь-



ПРИБЫТИЕ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС В БУДАПЕШТ

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Столица Венгрии в праздничном убранстве. 17 марта здесь открылся XI съезд Венгерской социалистической рабочей партии.

В работе съезда по приглашению ЦК ВСРП примет участие прибывшая в Будапешт делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

ОГНЕННЫЙ ШОУ НА ГРАНИЦЕ

БЕРЕГОВО, Закарпатская область. (ТАСС). На советско-венгерской границе встретились механизированные колонны строителей СССР и ВНР, чтобы сварить последний стык и зажечь традиционный факел нового трансевропейского газопровода диаметром 820 миллиметров.

По случаю завершения строительства на границе состоялся митинг. Руководители строительных коллективов Советского Союза и Венгрии доложили о готовности новой магистрали, которая получила название «Братство-3», к эксплуатации.

До сих пор Венгерская Народная Республика получала советский газ от чехословацкой нитки. Теперь от компрессорной станции в Карпатах голубое топливо пойдет по прямому проводу к городу Ленинварош, где размещен мощный комплекс химической промышленности Венгрии.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

АЛЖИР. Первая в стране национальная школа связи открылась в алжирской столице. Учебные классы, технические лаборатории, специальные мастерские оснащены современным оборудованием. Новое учебное заведение будет готовить специалистов для эксплуатации средств радиотелевизионной связи.

(ТАСС).

ВЕСТИ С ДИНАСОВОГО ЗАВОДА

Мастер производственного отдела С. П. Кудрявцев. Разрабатываются конкретные мероприятия. Каждый коллектив узнает, что ему предстоит сделать. Большинство рабочих будет трудиться на своих местах, поскольку производство у нас непрерывное. В день «красной субботы» решено добиться наивысшей производительности, причем работать на сэкономленном сырье, электроэнергии, топливе.

Заработанные на субботнике деньги коллектив перечислит в фонд пятилетки.

А. КОБЯКОВ, старший инженер отдела труда и зарплаты.

По-разному можно оценивать то, что коллектив значительно перекрывает социалистические обязательства по выпуску продукции, производительности труда. На мой взгляд, не всегда можно упрекнуть его, что обязательства занижены. Есть такой неучитываемый резерв — трудовой подъем, вдохновение. Так можно характеризовать работу рудника в четвертом году пятилетки. И именно благодаря этому мы дали сверх годового плана не 18 тысяч тонн кварцита, как обязались, а почти 28 тысяч тонн. Коллективу присвоено звание «Цех коммунистического

труда», за что мы настойчиво боролись уже несколько лет. Усиление воспитательной работы принесло плоды: в прошлом году у нас было лишь одно нарушение трудовой дисциплины. Партийная организация заботится, чтобы все новое, передовое получало прочную прописку на руднике. К примеру, еще в 1972 году мы применили у себя щекинский метод. Первыми на заводе многие рабочие расширили зону обслуживания, совместили некоторые профессии. Это, прежде всего, коммунисты А. Т. Светлакова, Л. Д. Иванова, их беспартийные товарищи Т. М. Еловинова, Т. А.

Смирнова и другие. А в результате было высвобождено 12 рабочих. Творческое отношение к труду, стремление дать больше продукции, лучшего качества — характеризует большинство наших рабочих. Недаром ведь из 195 человек, работающих на руднике, 142 носят звания ударников коммунистического труда. В течение шести месяцев коллектив удерживал в прошлом году первенство в заводском соревновании и занесен в книгу Почета предприятия. Не скрою, приятно об этом рассказывать. Тем более, что всегда в пример можно поставить коммунистов, успешно справляю-

щихся со своими обязанностями. Это экскаваторщик М. И. Цыдраков и К. А. Шевчук, машинист станка П. С. Лазарев, дробильщик сырья А. Т. Светлакова и Л. Д. Иванова. От них не отстают товарищи по труду: А. С. Шумилин, Н. Н. Чижов, Ш. А. Зиязетдинов, Б. П. Бондаревский, В. С. Гордынский, П. Ф. Красуля и другие. На них и равняется коллектив, используя опыт лучших для повышения трудовых показателей. Не забываем мы об оказании партии повышать эффективность общественного производства путем автоматизации и модернизации оборудования, внедрения новой техники и техноло-

гии. В девятой пятилетке на руднике появились станки шарошечного бурения новой марки, большегрузные самосвалы, применена побочная обработка кварцита, много и других новшеств внедрено. Благодаря этому производительность труда на одного работающего поднялась в среднем на 6,8 процента, высвобождено на другие работы 26 человек. Результат неплохой, но резервы далекие исчерпаны. И тут коммунисты вновь и вновь учитывают возможности коллектива, чтобы в завершающем году пятилетки показатели были выше. Каждый труженик знаком с Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Каждый принял повышенные социалистические обязательства на завершающий год пятилетки и к

30-летию Великой Победы. Восемь политинформаторов и 20 агитаторов регулярно проводят беседы среди рабочих, в которых всегда сообщают итоги трудового состязания, пропагандируют опыт идущих впереди. Нынче внимание сосредоточено на том, чтобы цехи завода обеспечить качественным кварцитом. В прошлом году за счет опережающей отработки вскрышных блоков, совершенствования технологии дробления, сортировки и сушки кварцита выход первым сортом кварцита марки К-98 увеличился почти на пять процентов. Есть возможность показать этот повысить. Такой пункт в обязательства мы и записали.

И. ПЕТЬКОВ,
секретарь партбюро
рудника динасового
завода.

В ШКОЛАХ ОСНОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

ПРОПАГАНДЕ— ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА

На очередном городском семинаре пропагандистов в феврале руководителям школ основ марксизма-ленинизма, теоретических и проблемных семинаров были рекомендованы наглядные пособия и технические средства пропаганды, которые следует использовать на занятиях. Только в кабинете политического просвещения при городском комитете КПСС имеется около двух тысяч различных диафильмов, много альбомов, диаграмм, планшетов по всем программам. Однако в феврале пропагандисты взяли в кабинете политпросвещения всего 12 диафильмов, а в январе и того меньше — семь. Заведующая библиотекой при горкоме КПСС В. А. Вылегжанина смогла назвать лишь три фамилии пропагандистов, которые постоянно пользуются на занятиях наглядными пособиями. Это С. Б. Пономарева с пивзавода, Т. Ф. Звербул из треста Уралтяжтрубстрой и Д. А. Юшков с Новотрубного завода.

Не нуждается в доказательстве, что теоретический материал, если он подкрепляется пропагандистом наглядными пособиями, усваивается слушателями лучше, прочнее. Не надо убеждать в этом пропагандистов еще и потому, что руководители городских семинаров успешно пользуются техническими средствами на занятиях с самими пропагандистами. Но когда проходила переаттестация руководителей системы партийного образования, то выяснилось, что рекомендации используются далеко не всеми. На динасовом заводе только семь пропагандистов из 14 проводили занятия с наглядными пособиями. На хромпиковом заводе достаточно технических средств пропаганды, альбомов, планшетов, но лежат они, как говорится, мертвым капа-

талом. Особенно плохо в этом смысле обстоят дела в кружках и политшколах комсомольской политучебы, а комитет ВЛКСМ завода, контролируя занятия в общем, недостаточно внимательно обращает на их уровень.

Низкий коэффициент использования иллюстративного материала характерен в большей или меньшей степени для всех школ основ марксизма-ленинизма и семинаров. И тут вина не только пропагандистов, но и секретарей партийных организаций.

Партком Новотрубного завода приобрел пять установок «Украина» для демонстрации короткометражных документальных фильмов. Обучены люди для работы с киноустановками. Но нужно помещение, нужны фильмы, нужно продумать, как рациональнее их использовать — для каждой школы отдельно, если в ней даже 15 слушателей, или объединять занятия нескольких школ и демонстрировать фильмы сразу для всех. Этими вопросами сейчас занимается кабинет политпросвещения при парткоме завода, методический совет.

Вообще же надо заметить, что наглядными пособиями, техническими средствами пропаганды большинство пропагандистов пользуется очень редко. Причина? Элементарная недооценка иллюстративного материала. На это следует секретарям партийных организаций обратить внимание.

Р. ЗУБК,
нештатный
корреспондент.

«Под знаменем Ленина» ОТВЕЧАЮТ

В № 37 газеты «Под знаменем Ленина» была опубликована заметка «СНЕГУ ПО КОЛЕНУ», авторы которой Стулин и Гаврилов писали, что смотрели хоккейный

Комсомольская жизнь

КАК ИДЕТ ПОДГОТОВКА?

В смене «А» третьего цеха Новотрубного завода состоялось партийно-комсомольское собрание о подготовке к обмену документов. Секретарь комитета ВЛКСМ В. Суворов, контролер отдела технического контроля Т. Тарасова, кольцевой Л. Галюк, электрик Л. Трегубов, крановщица Н. Кузьминых и другие проанализировали работу комсомольской группы.

В смене немало юношей и девушек, которые служат примером в труде, хорошо выполняют поручения: вальцовщики Алексей Паздников, Александр Рычехин, крановщица Татьяна Святкина и другие. Алексей руководит «пржектористами» в цехе. Александр отвечает за редколлегию, Татьяна — член бюро ВЛКСМ. Она ездила в Москву фотографироваться у Знамени Победы.

Сейчас проходят индивидуальные беседы с молодыми рабочими. Проводят их передовики производства, комсомольские активисты. Наведен порядок в учете членов ВЛКСМ и уплаты взносов.

Вместе с комсомольцами вопрос об обмене документов обсуждали и коммунисты. На собрании выступили секретарь партийной организации цеха Г. И. Трифонов, мастер И. Г. Кравченко.

А. МУХИН,
термист
третьего цеха
Новотрубного завода.

Концерт в цехе

Недавно комсомольцы горбуправления подготовили небольшой концерт художественной самодеятельности для работников Дома мод. Состоялся он в перерыве между сменами прямо в цехе.

Инструктор по спорту Валентина Овчинникова и секретарь-машинистка Нина Лазарева исполнили несколько лирических песен. Секретарь комитета ВЛКСМ Людмила Кашперская прочитала стихи со-

матч на первенство СССР, а трибуны стадиона «Уральский трубник» не были очищены от снега. Дирекция стадиона ответила редакции, что из-за снегопадов в те дни штат рабочих стадиона физически не мог подготовить трибуны к предстоящей встрече. В последствии, трибуны были очищены и находятся в хорошем состоянии.

ветских поэтов. В программу были включены и юмористические сценки. Работницы Дома мод тепло встречали каждый номер самодеятельных артистов.

Тон задают МОЛОДЫЕ

На хлебокомбинате подведены итоги социалистического соревнования за февраль. Лучшими молодыми рабочими признаны комсомолки формовщик теста кондитерского цеха З. Шистерова, пекари бараночного цеха Л. Белова и Т. Немцова.

Все трое задают тон не только в труде. Девчата активно участвуют в общественных делах. Зина — организатор культпоходов на концерты, спектакли, интересные кинофильмы. Татьяна — член комитета ВЛКСМ хлебокомбината, контролирует учебу своих товарищей в вечерней школе и кружках политсети. Людмила входит в группу народного контроля.

РАБОТАЛИ ПО 8 ЧАСОВ

В выходной день комсомольцы третьего цеха завода железобетонных изделий и конструкций провели субботник. Организаторы его — комсорг Д. Грязных и мастер А. Чернышев. Сейчас идет капитальный ремонт заводоуправления, и комсомольцы помогли строителям. Восемь часов трудились молодые рабочие на субботнике.



Надежда Ладыгина выбрала профессию штукатура-маляра. Она горда тем, что принадлежит к большой семье строителей, о которых говорят, что они украшают землю. Пока Надежда учится в профтехучилище № 69. Мастер производственного обучения Т. Н. Ужегова довольна девушкой. Комсомолка настойчива и неутомима в своем желании узнать как можно больше и уже вполне квалифицированно справляется с работой.

Надежда Ладыгина — физорг в группе № 10. Она организует спортивные соревнования, привлекает подруг к занятиям физической культурой.

На снимке: Н. ЛАДЫГИНА.

Фото Н. Булыгина.

ШКОЛА И ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

ПУТЕВКА НА ЗАВОД

Вопрос «Кем быть?» — волнует и тех, кто стоит у порога самостоятельной жизни, и учителей, и родителей. Кто завтра встанет к уникальным станкам и мощным прессам, кто займет место у электротехника — вычислительной техники, кто будет управлять автоматическими линиями? Какой он, завтрашний рабочий? На эту тему в средней школе № 7 состоялся семинар представителей школ города и председателей родительских комитетов. С докладом «Работа родительского комитета по трудовому воспитанию и профориентации учащихся» выступила методист горно-

В. И. Малей. Председатель родительского комитета школы, начальник участка цеха № 20 Новотрубного завода Б. И. Скорый рассказал о тесной связи родителей и педагогического коллектива. За седьмой школой закреплен учебный цех Новотрубного завода. Сейчас здесь проходят производственную практику 170 учащихся. Они знакомятся с профессиями токаря, слесаря, контролера отдела технического контроля. За последние десять лет школа выпустила полторы тысячи учащихся, из них 1020 работают на заводе вальцовщиками, токарями, машинистами тепловозов, возглавляют бригады. Школа прививает любовь к труду с начальных классов. Вот что рассказала председатель родительского комитета 4 класса Н. А. Веричева:

— Учащиеся совершают экскурсии на предприятия, приглашают ветеранов тру-

да в класс, встречаются с рабочими завода — бывшими учащимися школы. Приглашенный на такой разговор бригадир пятого цеха коммунист Г. Фатяхов, награжденный орденом Трудового Красного Знамени, интересно рассказывал о профессии токаря.

Полезно было узнать школьникам, что в труде вальцовщика контрольные и расчетные функции занимают 75 процентов рабочего времени. Поэтому так необходимы рабочим знания.

Седьмая школа готовит к выпуску большой отряд десятиклассников. Они уже имеют квалификационные разряды.

Ю. УЛЬЯНОВ,
председатель
родительского комитета
шестого класса
школы № 7.

ПРЕДВЕСТНИЦА НОВОГО МИРА

«Праздником пролетариата всегда и всюду будет 18 марта», — писал Ф. Энгельс. В этот день в 1871 году над Парижем взвилось красное знамя революции, власть впервые в мире перешла в руки народа, создавшего свое правительство — Коммуну. Память о Парижской коммуне живет в сознании пролетариата, всех людей труда не только потому, что коммунары своим беспримерным героизмом и отвагой вписали бессмертные страницы в летопись освободительной борьбы. Величие и непреходящее значение Парижской коммуны прежде всего в том, что она была первым в истории опытом диктатуры пролетариата. С 1871 года, со времени опубликования «Гражданской войны во Франции» К. Маркса, разглядевшего в деятельности коммунаров реальное воплощение теоретически предсказанной им диктатуры пролетариата, авангард пролетарской армии познал, как на практике, в живой жизни воплощается власть трудящихся. Коммуна сломала буржуазную государственную машину и создала новые органы государственного управления, избранные народом и ответственные перед народом. Она осуществила ряд важных социально-экономических мер, которые были направлены на ликвидацию эксплуатации человека человеком. Вся деятельность коммунаров была пронизана глубоким, последовательным пролетарским интернационализмом. Лозунг борьбы за Всемирную Республику вдохновлял их на великие подвиги.

Всего лишь 72 дня сражалась Парижская коммуна. Но она многому научила международный рабочий класс. К опыту Коммуны неизменно обращались вожди пролетариата, он гигантски приумножен поколениями борцов за социализм. Готовы партию большевиков к социалистической революции, В. И. Ленин особенно пристально изучал уроки и ошибки этой первой в истории диктатуры пролетариата. Дело коммунаров восторжествовало в победе Октябрьской революции.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Да же в выходной

На станции Хрустальная нет постоянного фельдшера, хотя население нуждается в медицинской помощи, как в любом другом поселке или городе. Часто на выходные дни — субботу и воскресенье — приезжают в гости к родителям супруги Петр Алексеевич и Вера Андреевна Никифоровы. Петр Алексеевич заведует дозорским отделом станции переливания крови, его жена — врач стоматологической поликлиники. Порой поневоле беспокоим мы их в эти дни отдыха. Никогда не откажут они в услуге, всегда сделают все, что в их силах. Большое им спасибо.

ДМИТРИЕВЫ, БЕРЕЗИНА, БАРАНОВ, ИВАНОВ, КАШЕВАРОВА, ЛЯМКИНА, ДОЛДИНЫ и другие.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
18 марта 1975 г., № 54

Наша анкета: РЕКОНСТРУКЦИЯ — ПУТЬ К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ВИДИМ ПЕРСПЕКТИВЫ

Коллектив Северского камнещебеночного завода за четыре года пятилетки резко увеличил выпуск щебня. В 1970 году мы дали 426 тысяч кубометров, а в прошлом году — 539. Проектная производительность предприятия — 400 тысяч кубометров.

С возведением ряда объектов энергетики в стране, сооружением КамАЗа значительно возрос спрос на щебень для высокопрочных бетонов.

Как его удовлетворить? Можно бы, конечно, добывать средств на сооружение новых цехов. Но мы выбрали более правильный путь — решили реконструировать производство и поднять выпуск щебня, повысить его качество с меньшими затратами.

Вопрос обсудили на партийном бюро. Решили реконструировать в короткий срок цех вторичного дробления. Без его останков за шесть месяцев смонтировали и пустили дробилку КМД-2200 для третьей стадии. Заменяли старые краны электрическими. Расширили помещение. Первые успехи обрадовали: производство щебня фракции 5—25 миллиметров возросло на 50 тысяч кубометров в год.

Веское слово сказали наши рационализаторы. По их совету в технологическую нитку включили узел контрольного просеивания. Это позволило улучшить качество продукции.

Коллектив настойчиво занялся заменой морально устаревшего и изношенного оборудования.

Реконструировали склад песка, в результате снизилась запыленность заводской территории. Более того, удалось вдвое сократить сроки погрузки вагонов и автомашин, высвободить машиниста экскаватора.

В период прошлогоднего осмотра по реконструкции трудящиеся подали ряд ценных предложений. Причем, активное участие приняли в нем инженерно-технические работники. Мелкие мероприятия реализовали без задержки. А наиболее крупные продолжат осуществлять. Они нам помогут справиться с задачами, которые стоят перед коллективом в завершающем году пятилетки.

Замысли такие: пустить цехи первичного дробления и сортировки, перевести котельную с твердого топлива на мазут.

Как они осуществляются? У нас примитивный бетоносмесительный узел, а требуется для сооружений цехов около четырех тысяч кубометров железобетона. И вот по проекту начальников ОКСа и производственно-технического отдела Г. Г. Гронвальда и Ю. Н. Сердюка, главного механика Е. Е. Исакова реконструировали бетоносмесительный узел. Сейчас он может дать до 80 кубометров товарного бетона в смену, а обслуживают его всего четверо.

Но возникло затруднение: в зимних условиях не решались заняться бетонированием фундамента цеха сортировки. Следовательно, ждать летнего тепла?

Хорошее решение нашли прораб ОКСа В. С. Осотов и плотник В. А. Савиных. Они посоветовали в декабрь-январе соорудить формы, подвести пар и изготовить «стаканы» из железобетона. Следовательно, срок пуска производства первичной сортировки сокращается. Это позволяет нам успешно выполнить социалистические обязательства — выпустить нынче 585 тысяч кубометров щебня.

Мы опять сейчас наращиваем производство продукции. Скажем, в технологической цепи смонтировали дополнительный грохот. И что же? Удалось дополнительно выдать 36 тысяч кубометров щебня. Прибавка в деньгах немалая — 144 тысячи рублей. Авторы мероприятия — директор В. Н. Авдюков и начальник дробильно-сортировочного цеха М. Н. Телцын.

Наши производственники думают и о завтрашнем дне предприятия. Группа рационализаторов предложила в будущем году установить в технологическую линию дополнительно третью дробилку КСД-2200Б, что позволит довести мощность предприятия в десятой пятилетке до 800—900 тысяч кубометров продукции в год.

Словом, мы на практике убедились, что реконструкция — верный путь повышения эффективности производства. Нынче, как известно, смотр продолжен. Примем все меры, чтобы рабочие, инженерно-технические работники, служащие активно включились в поиск новых резервов увеличения выпуска щебня.

В. ГЛЕБОВ,
заместитель директора Северского
камнещебеночного завода.

...Время дежурства Галии Сибгатуллиной на вышке воздушного наблюдения и оповещения связи 23-го отдельного зенитного батальона подходило к концу. На этот раз выдалось оно на редкость спокойным — вражеские самолеты, словно затаившись, не сделали в тот день ни одного вылета.

Редко выдаются такие минуты, и, поглядывая на раскинувшиеся вдалеке венгерские хутора, Галия невольно вспоминала родные места, Казань...

Лишь началась война, как вместе с подругами со швейной фабрики Сибгатуллиной пришла в военкомат. На их желание биться с врагом, однако, ответили так:

— Поймите, девчата, вы шьете продукцию, которая очень нужна бойцам. Считайте, что и здесь тоже фронт.

Все же в сорок третьем Галия надела солдатскую форму. Защищала небо Москвы в женском запасном зенитном батальоне вторым номером в расчете зенитного пулемета.

Хорошо изучив боевую технику, пройдя строевую подготовку, попала на Украинский фронт.

В перерывах между жестокими схватками с фашистами протирала и смазывала оружие, пахнувшее порохом. Оно стреляло безотказно по самолетам гитлеровских стервятников.

Вместе с упряжкой лошадей прошагала Галия не одну сотню километров. Видела множество сожженных сел и городов, и жажда мести кипела в ней.

Стало не хватать лю-

К 30-летию Великой Победы

НЕ ЗАБЫВАЕТСЯ ТАКОЕ НИКОГДА

дей для наблюдения за вражеской авиацией, и Сибгатуллиной добровольно вызвалась занять пост наблюдения на вышке. Не испугалась, что пост этот под носом у гитлеровцев.

Присоединившись к войскам третьего Украинского фронта, их зенитный батальон быстро продвигался на Запад.

Особенно ожесточенными выдалась бои под Будапештом. Каждый оставил зарубку в памяти. Этот же — особую.

...Наблюдательная вышка всего в трех километрах от линии фронта. Поэтому черную стаю самолетов Галия заметила сразу. Быстро определила: летят бомбардировщики и истребители. Прикинула высоту полета, курс и срочно передала данные на командный пункт батареи.

Заприметив вышку, один из истребителей на бреющем полете пронесся над головой юной наблюдательницы. В нескольких сантиметрах прошла очередь фашистского пулемета, разбив вдребезги телефон.

Вначале растерявшись, Галия, однако, взяла себя в руки и, вспомнив про автомат, послала одну очередь за другой в кабину пилота...

Слушая рассказ Сибгатуллиной о событиях тех далеких дней, я ви-

дел, как живо все в ее памяти. Слушал и думал о днях сегодняшних.

Приехав после войны в наши края, Галия Губайдулловна работала на стройке, а последние двадцать лет трудится машинистом скреперной лебедки в рудоуправлении.

Работает отлично. Поэтому я не удивился, когда узнал, что к ее наградам за участие в Великой Отечественной войне прибавились теперь и мирные награды: Юбилейная ленинская медаль, знак «Гобедитель социалистического соревнования 1973 года». А сколько грамот, премий, благодарностей получила Сибгатуллиная — не счесть!

Пошел работать в рудоуправление и ее сын. Мечтает стать машинистом экскаватора. Старательно постигает азы рабочего ремесла.

Начиная трудовую жизнь, он и его сверстники с теплотой и благодарностью думают о тех людях, которые в лихую годину отстояли их счастливое и мирное сегодня. Жизнь матери — это для сына образец служения людям, выполнения своего долга.

А. БЕРСЕНЕВ,
травилюк цеха № 9
Новотрубного завода,
нештатный корреспондент.

ЗАРУБЕЖНАЯ ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Демократическая Республика Вьетнам. Коллектив завода технических тканей в Ханое в прошлом году дал стране 300 тысяч метров брезента сверх плана. Работники предприятия перевыполняют ежедневные задания по выпуску продукции.

На снимке: в цехе завода.

Фото ВИА-ТАСС.

В соединенных Штатах усиливаются выступления трудящихся в защиту своих прав.

На снимке: пикет бастующих водителей автобусов и трамваев в Новом Орлеане.

Фото АН-ТАСС.



Четыре года работает в ремонтно-строительной группе горпищеторга Прасковья Петровна Тарасенко, одна из лучших мастеров.

С нею я встретился на Магнитке, в магазине № 41, где маляры вели отделочные работы. Она рассказала о своем житье-бытье, о любви к своей незаметной, но необходимой профессии. Коснулись и постоянной материнской заботы — воспитании детей. Их у Прасковьи Петровны трое. Василий учится в высшем военном училище. Близнецы Саша и Наташа — в седьмом классе. Саша ув-

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

лекается цирком. Вот уже год, как он посещает цирковую студию при Дворце культуры Новотрубного завода. А Наташа занимается вязанием, помогает наводить чистоту и порядок в квартире. Хорошие ребята растут в семье, и мать является для них примером не только в делах домашних, но и на работе. Куратор ремонтно-строительной группы С. А. Упорнов, мастер этой группы П. П. Забалуев, и напарница Прасковьи Петровны

НА РАДОСТЬ ВСЕМ

Алевтина Сергеева отмечают добросовестность Тарасенко, высокое качество ее работы, хозяйское расхождение красок, раствора, извести. Прасковья Петровна вместе с напарницей постоянно выполняет норму на 105—110 процентов. Большое внимание уделяет она качеству, даже если приходится работать в трудных условиях. Ну, скажем, в тех случаях, когда магазин действует, а в нем одновременно идет ремонт, обновляются стены, полы.

Такие работы вела Прасковья Петровна в магазинах Талицы, Динаса, Магнитки.

Не сторонится она и общественной работы: член ревизионной комиссии при ремонтно-строительной группе.

Усталая, довольная сделанным, заканчивает трудовой день Прасковья Петровна. Не торопясь, возвращается домой. Надо посмотреть, как Наташа делала уроки, покормить Сашу, который спешит на э-

нятие в цирковую студию, встретить с работы мужа — Василия Ивановича, который, кстати, тоже маляр, только в автобазе № 8, где работает долгие годы и на хорошем счету. А назавтра будет новый день, и снова Прасковья Петровна возьмет в руки кисть, чтобы радовать людской глаз свежим, сочным колером красок, положенных на стену опытной рукой.

Ю. ГУДОВ,
рабкор.

— Что ты делаешь? Шайба летит, а ты уже замахваешься. Прими сначала...

— Пойми, вы с ним на одинаковых скоростях идете. Бросай шайбу в зону. Они еще соображают, а ты уже заранее рассчитал. Отлетела от бортика... На три метра их опередишь, понял? И... бросок.

На льду Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ тренируются мальчишки из дворового клуба «Надежда» завода саптехизделий. Две команды: старшего и среднего возрастов. Тренер Геннадий Евгеньевич Лутков учит вратаря защищать ворота, нападающих — прорывать оборону. Одна фраза — одобрение, другая служит советом, либо объяснением, в чем промах мальчишки.

Г. Е. Лутков — врач Первоуральского дома инвалидов. Никто не обязывал и даже не просил его заниматься с ребятами. Пришел к такому решению сам. А сейчас уверен, что часы, которые он отдает подросткам, не проходят бесследно. Ни для него самого, ни для мальчишек.

— Им нужно отдать накопленную энергию, — говорит Геннадий Евгеньевич, глядя, как сталкиваются, падают на льду его питомцы. — Насчет влияния этих часов на учебу, воспитание, у меня даже своя теория появилась... Во-первых, они отвлекаются от бесцельного времяпрепровождения, поддалов, курения. Придет парень домой после школы, зная, что у него сегодня тренировка, и не подумает обегать к дружкам или включить телевизор и смотреть все подряд, пока не объявят перерыв... Короче, спорт вырабатывает организованность, дисциплинирует. И еще одно. Рижские научные работники по вопросам физкультуры и спорта утверждают, что у тех школьников, кто четыре раза в неделю посещает спортивные секции, утомляемость в процессе

обучения в два раза ниже, чем у их сверстников, обучающихся лишь двумя уроками физкультуры за тот же период... Мальчишки обступили меня плотным кольцом. «Сколько времени занимаетесь с вами тренер?» — спрашиваю их. — Геннадий Евгеньевич тренирует три команды: старших, средних и младших. У каждой из команд четыре раза в неделю тренировки по два часа. Получается... 24 часа, целые сутки или три рабочих дня он посвящает нам, — сосчитали вмиг ребята. — Три года назад вы не собирались вместе, не чистили корт, не устраивали товарищеских встреч. Чем же занимались? — Играли в снежки... — Бегали по лестничным клеткам и балконам строящихся домов... — Скажите, а до Геннадия Евгеньевича знали какого-нибудь тренера-общественника? — Знали одного. На Динас ездили, помнишь? Придет, по списку зачитает фамилии. «Катайтесь сами,

Поведи за собой мальчишек



КАК ПОЯВИЛАСЬ «НАДЕЖДА»

— говорит, — я пошел мне некогда.

— А как родители, соседи, жители домов, близлежащих к корту, относятся к вам?

— Сначала, когда увидели, что лед заливаем, говорили: «Выдумали... Людям после рабочего дня отдохнуть надо, а вы под окнами шуметь будете. Идите в лес да и стройте там свой корт...»

— Да, окон достаточно поразбивали, пока сетки не натянули, — говорит Геннадий Евгеньевич. — Но спросите сейчас у любого взрослого, живущего на улице, в поселке: следуют ли снести корт? Никто не проголосует «за». Всем, оказывается, нужен этот огороженный пятчок.

Володя Шамсутдинов, Валера Рублев, Коля Ильдеркий, Саша Никитин, Андрей Мальцев и другие уверяли, что их тренеры знают все: и учителя в школе, и директор завода... В заводском комитете профсоюза и на открытом партийном собрании он хлопотал за них не зря. На

предприятия выписали несколько кубометров досок, вывели плотников. Сделали освещение над кортом тоже с помощью завода.

С удивительным человеком беседовала я. Мастер спорта по классической борьбе, он никогда не играл в хоккей с шайбой, а обучает этой игре. Да еще как! Специально разработал комплекс упражнений разминки. Даже расчистку корта от снега он превратил для ребят в своеобразную тренировку. Он учит хоккею... по телевидению. Фиксировал, зарисовывая в записной книжке, моменты игры: откуда была послана шайба, как стоял вратарь... С помощью обыкновенного любителя детская команда не только родилась в поселке, но и смогла добиться успеха. Три года назад, когда она только появилась, были воспитанники Луткова предпоследними в таблице розыгрыша городского турнира дворовых команд. Во второй год они попали в число призеров: младшие заняли первое место, старшие — третье. Ныне команда дворового клуба «Надежда» младшего и среднего возрастов — победители среди юных хоккеистов города. Последняя стала участником областных соревнований. И выиграв в своей подгруппе все поединки, она боролась вчера за титул чемпиона, области с командой Нижнего Тагила.

Луткова, бывает, спросят: «Зачем тебе такая нагрузка? И заработаешь... В старости вспомнишь...» Ты знаешь, — ответит он, — я каждый день анализирую, что успел сделать за сегодня? А тех, кто задумывается лишь к концу жизни над тем, какой след они оставят на земле, мне жаль».

Т. ВАЛЕК.

На снимке: Г. Е. ЛУТКОВ.

Фото В. Зотова.

ЦВЕТЫ И УЛЫБКИ

Когда распахнулись двери красного уголка, то виновницы торжества, труженицы цеха № 17 Новотрубного завода, восхищенно ахнули: большая комната в праздничном убранстве, кругом цветы, посредине искусно сервированный стол. «Входите, пожалуйста», — приглашали женщин председатель цехкома профсоюза С. М. Тумаков и комсорг В. Матвеев. А гостей оказалось немало — 140 работниц.

Сергей Михайлович вручил передовым производственницам почетные грамоты. Затем все разместились за столом. Ведущая вечера машинист электромостового крана Александра Михайловна Кузнецова предложила отведать блюда, чтобы определить их вкусовые качества, а также те специи, которые применялись для их приготовления. Наибольшим успехом пользовались рыбные кушанья, приготовленные кладовщиком Т. Я. Бахтеревой и нормировщиком Г. В. Цибиной. А во время чаепития по заслугам оценили разнообразные пироги, печенье, от которых ломился стол.

Начался веселый КВН. Женщины, разделившись на две команды, состязались в остроумии, пении и плясках. Лучшей плясуньей признали капитана одной из команд, бригадира хозяйки Анну Александровну Корнишину. Ей, как и всем победительницам, вручили приз: большую баранку на ленточке. Успешно справились со своими обязанностями — накрыли стол, подали чай — мужчины. Отлично отдохнули женщины фасоннолитературного цеха в этот вечер.

А. ФИЛАТОВА.

Защитили рефераты

В школе № 12 состоялась конференция на тему «Что такое молекулярная биология или некоторые аспекты развития биологии». За несколько дней до ее проведения из школьных радиопередач и объявлений можно было узнать о защите рефератов.

И вот открытие конференции. На стене висят плакат с приветствием, стенные газеты под названиями «Знать, множить, бе-

речь», «Хоровод лепестков». Газеты на конкурс представили старшие классы, младшие организовали выставку рисунков.

Защита рефератов юными биологами прошла успешно. Это отметил «ученый совет», в роли которого выступали наши педагоги З. В. Денгына, М. Г. Козлова, библиотекарь Л. Т. Лубенцова.

Г. ЗЕТКИНА, ученица школы № 12.

«ГОВОРИТ ПЕРВОУРАЛЬСК»

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ГОРОДСКОГО РАДИО С 18 ПО 31 МАРТА

18 марта, вторник. «Идет реконструкция».

19 марта, среда. Городские известия.

20 марта, четверг. Радиорассказ из цикла «Наставники».

21 марта, пятница. Навстречу 30-летию Победы. Наш музыкальный привет участникам Великой Отечественной войны.

24 марта, понедельник. Городские известия.

25 марта, вторник. «Говорит 02».

26 марта, среда. Городские известия.

27 марта, четверг. «Клуб будущего воина».

28 марта, пятница. Программа для молодежи «Современник».

31 марта, понедельник. Городские известия.

рассказ из цикла «Наставники».

21 марта, пятница. Навстречу 30-летию Победы. Наш музыкальный привет участникам Великой Отечественной войны.

24 марта, понедельник. Городские известия.

25 марта, вторник. «Говорит 02».

26 марта, среда. Городские известия.

27 марта, четверг. «Клуб будущего воина».

28 марта, пятница. Программа для молодежи «Современник».

31 марта, понедельник. Городские известия.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

В КОЛЛЕКТИВАХ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Ни одна праздничная демонстрация, ни одно массовое гуляние или торжество не обходится без духового оркестра. Художественная самодеятельность клубов, домов и дворцов культуры значительно выигрывает, если с другими коллективами есть и духовой оркестр.

Духовая музыка всегда служила одним из средств укрепления морального духа войск. Об этом можно привести немало примеров из времен Великой Отечественной войны. Воспитательная роль духовой музыки, звучащей на улицах, площадях, стадионах, пар-

ИГРАЙ, ТРУБА, ПОБЕДНУЮ

ках, в концертных залах, по радио и телевидению, огромна, способна объединять чувства и настроения большого человеческого масс.

Вместе с тем следует сказать, что уровень исполнительской культуры некоторых частей духовых оркестров самодеятельности еще не отвечает современным требованиям. Практическое овладение навыками игры на духовых инструментах требует длительной и систематической подготовки. Особое место занимают вопросы правильной постановки и организации творческой работы коллектива. Сюда относятся такие важ-

ные условия, как укомплектованность, стабильность состава музыкантов, наличие хороших инструментов и нотной библиотеки, оборудование помещения и регулярность занятий.

Находятся «знатоки», которые утверждают, что век духовых оркестров закончен, что мелодия никому не нужна, а нужны только ритмы... Это, конечно, совершенно неверно, ибо увлечение гитарой — дань моде, а она, как известно, изменчива, капризна. Я, например, уверен, что Михаил Шайбаков, Евгений Бабушкин, Валерий Васильев, другие молодые рабочие и

учащиеся, которые занимаются в нашем коллективе, получают удовлетворение от своей игры, от выступления в концертах. Кстати сказать, наши бывшие члены коллектива Виктор Коньков, Юрий Наймушин, Николай Гильмиряев и другие служат сейчас в рядах Советской Армии. Они музыканты военных духовых оркестров. А это такая же военная специальность, как связист, сапер и другие.

Лауреат областных и Всесоюзного конкурсов народного духовой оркестр Дворца культуры Новотрубного завода готовится достойно встретить знаменательную

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Большая комедийно-развлекательная программа: цветной фильм «ЗАЧАРОВАННЫЕ ОСТРОВА», цветная кинокомедия «ПРОЩАЙТЕ ФАРАОНЫ». Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «ТАЙНА ЗОЛОТОГО БУДДЫ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филла Новотрубного завода. Цветной фильм «Есения» (2 серии). Сеансы: 5, 8 час. вечера.

Клуб Трумпоселка. Художественный фильм «ЗОВ ПРЕДКОВ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

Клуб имени Ленина. Художественный фильм «ПОСЛЕДНИЙ СВИДЕТЕЛЬ». Сеансы: 4, 6, 8 час. вечера.

Поздравляем дорогих родителей Александру Федоровну и Петра Васильевича Дорониных с золотым юбилеем — днем 50-летия совместной жизни, а маму и бабушку с днем рождения. Желаем здоровья, бодрости, долголетия.

Дочь, сын, зять, внук.

Первоуральское профессиональное торгово-кулинарное училище 20 марта проводит ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

Для посетителей будут открыты все кабинеты, лаборатории, учебные комнаты.

Преподаватели и мастера дадут консультации по профессиям, расскажут, какие документы нужно сдать при поступлении.

Закончится ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ вечером встречи с выпускниками и представителями торговли, общественного питания, который состоится во Дворце культуры Новотрубного завода в 18 часов.

УЧЕНИКОВ 8—10 КЛАССОВ ШКОЛ ГОРОДА ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ УЧИЛИЩЕ, ПОБЫВАТЬ НА ВЕЧЕРЕ ВСТРЕЧИ ВО ДВОРЦЕ.

ПРОДАЕТСЯ деревянный большой дом: пос. Ельничный, ул. Слесарей, 43. Справиться в любое время.

Администрация, партбюро, завком профсоюза динасового завода выражают глубокое соболезнование старшему работнику завода Сысоевой Людмиле Андреевне по поводу преждевременной смерти ее отца

СЫСОЕВА

Андрея Александровича.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Первоуральской швейной фабрики и весь коллектив выражают глубокое соболезнование директору фабрики В. А. Некрасову и начальнику раскройного цеха В. М. Некрасовой по поводу смерти матери

НЕКРАСОВОЙ

Екатерины Тимофеевны.

А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-74, директор типографии 2-46-65